身穿皮夹克,头戴鸭舌帽,开着改装过的吉普 车,酷爱玩挎斗摩托……如果不是亲眼见到,你可能 很难相信一个在书业浸淫20余年的从业者,还会保 持这种带着酷劲的穿着和爱好。李红林就是这样的 人,在他直率、爽朗的谈笑中,你很快就能发现这种 穿着和爱好与他骨子里"坚韧、肯闯"的性格是如此 契合。20年前也是凭着这股闯劲, 李红林在商业展 示设备市场远未形成时就创立了北京创恒达商业展 示设备有限公司(以下简称创恒达),并最终将服务 对象圈定在图书行业。

在创恒达位于北京顺义区的办公区内,有一个专

门摆放书店用品的样板间,无人售书系统、造型不一 的书架、工装、挂画、灯箱等书店可能用上的产品一应 俱全,甚至还有新华红外观的特制垃圾桶。从一开始 单纯书架设计制作到如今书店用品全品类生产,从一 开始年订单100多万,到如今的5000多万,累计3万多 个订单,服务客户遍布全国书店,包括王府井新华书 店、北京图书大厦、西安曲江书城、新疆维吾尔自治区 新华书店、浙江金华新华书店等,创恒达已然在书店 空间服务这个小市场中闯出了"大成就",占据了这个 细分领域的大多数市场份额。在书业商业展示设备 市场上,创恒达可以说是名声远扬。如今,李红林更

愿意将创恒达定位于书店综合服务提供者、书店品牌 形象的"造型师"。

现在回想起来,让李红林最为怀念的是,创业之 初,全公司员工慷慨激昂地齐读《东亚铭》的情景。 这是中国近代民族实业者宋裴卿创建天津东亚毛纺 厂写就的训言,训言富有押韵,用最简明的字眼说 出了为人、经商最真的道理。训言中的"人无高尚 之主义,即无生活之意义""人若不为大众作事,生 之何益""能作事者必不怨天尤人"等箴言,一直都 被李红林奉为为人处世、待人接物、企业经营的基 本准则。

领行业之先 做有独特价值的企业

进入书业,李红林觉得偶然中带有必然。他回 忆,1990年代,在创恒达成立之初,中国大部分卖场 都采用柜台式销售,顾客需要什么经由售货员拿 取,顾客与产品是隔离的,用于展示货品的架子自 然用处不大。当时展架最大的市场需求,来自于需 求旺盛、利润高的音像磁带卖场,这也是创恒达初 创时的主要服务对象。然而随着更多传播载体的 出现,音像磁带销售和租赁市场快速萎缩,店面大 量减少,与之相关的展示设备需求也随之减少。

一次偶然机会,创恒达接到了一个书商的订 单,并在这个书商的引荐下,获得了多个书店订 单。此时,书店订单增多很大原因在于,超市的引 人及其大规模发展,对中国固有的卖场销售方式带 来了冲击,人们更愿意在商品面前自选。很多书商 也愿意顺势调整产品摆放布局,以便读者能够更直 观地看到图书,从而提高销量,李红林很有预见地 抓住了这个商机,开始了实业之路。

在李红林看来,"企业就应该以生产辅助社会 之进步",好的书架,不仅要能够充分运用空间,增 加商品陈列量,让顾客获得舒适和便捷的体验,还 要让书店在陈列上保持整理和丰富感,营造出浓厚 的文化气息,激起顾客的购买欲望。创恒达从创立

之初就确保让每一个设计方案都能实现书店外在 形象和内在精神的和谐统一,将图书卖场环艺设计 的各个环节细分,为每个关键环节寻找专业资源, 进行有效的资源整合。引进业内的专业技术人才, 将他们分配到各自的领域中,使各部门更加专业 化,更加职业化。这是一支积极进取、勇于创新、不 断进步的优秀团队。为了与各地书店保持紧密的 业务联系,创恒达在多个省市建立了办事处,培养 大批业务员,基本是一个设计人员配备一个业务人 员,不懈打磨技艺,为企业提供全套的设计、施工、 落地服务。

2014年,在北京图书大厦儿童阅读区的整体展 示设备制作安装中,创恒达一方面满足了按不同年 龄分级、分类的少儿读物、音像制品及儿童益智玩 具实用需求和摆放特点,另一方面,配合儿童体验 区、互动区的主题特色,用丰富的色彩、靓丽的风格 营造出儿童乐园特有的活泼烂漫氛围。

2015年,西安曲江书城以新面孔亮相。书城中 书架、书桌、展台排列有序、疏朗、精致,质朴的木本 色拉近了读者与书的距离,让读者能够以更闲适的 心境沉浸在书香中,这些都有创恒达的功劳。创恒 达在设计中将一个个书桌和展架当作"文化景点"

来设计,创造性地在书架外围加上了类似扶手的铁 架,让书架更具立体感和空间感,读者可轻靠铁架 更休闲地取阅图书。在20年的发展中,创恒达参与 的类似这样的设计案例数不胜数。

近年来,设计的重要性更为业界所认可。在新 -轮的书店改造中,以方所、钟书阁、物外书店为代 表的书店邀请了国际知名设计师参与设计,书店已 经不再只是一个售卖图书的场所,而是成为了消费 者的文化生活空间。创恒达的设计有了更多落地 的机会。李红林还记得,中关村图书大厦的整体设 计方案是知名设计师松原弘典设计的。在进行展 架设计时,创恒达从设计工艺、承重、稳定性等方面 对松原弘典设计方案提出了改进方案,样品出来 后,松原弘典对创恒达的设计和制造实力就给予了 高度的评价。之后,双方保持着紧密的合作关系。

"以客户的标准为标准,而客户是没有标准的, 南北方文化差异明显,不同地方的书店需求不一 样,这就要求创恒达要深入一线,真正地了解客户 需求,才能更好地服务。创恒达是在真真正正地干 事,而不是折腾。"如今,创恒达已经进入了业务发 展的稳定期,完成了近2500家书店、图书馆、商超、 文化卖场展示设计,3800万套书架、货柜、展台等道 具生产制作,2.4万余个工时的测量、安装和调试, 服务区域覆盖江西、福建、云南、广西、西藏等多个 省市区。



重庆沙坪坝区东川书店



江西资溪书城

服

会

助

西安曲江书城

入选辞

供者。

中国民主建国

会会员。1999年,

在商业展示设备

市场远未形成时,

创立了北京创恒

达商业展示设备

有限公司。凭借

与时俱进的创新

能力、专业的服务

能力、高效的管理 能力,将创恒达打 造成行业知名的 书店综合服务提

创恒达不是开展书 店展示设备服务的第一 家,但却是坚持得最久的 一家。20年来,创恒达始 终以用户的消费需求为 导向,以满足用户的需求 为目标,不断"完善产业 链条、强化企业管理、细 化服务流程",全面拓展 商业展柜产业中的店堂 空间设计、施工、产品整 合与服务领域,打造中国 最具魅力的商业展示设 备定制服务品牌。

企业盈像

北京创恒达商业展示 设备有限公司成立于 1999年,位于北京顺义空 港工业园区,主要致力于 书店、图书馆、办公区、卖 场等商业展示设备的设 计制造、渠道营销以及配 套装修服务,是集店堂形 象设计与包装、展示道具 特色化定制于一体的综 合性企业。

营门人说

自成立以来,创恒达 一直实行股份合作制,所 以员工兢兢业业,以做实 做强为企业宗旨。20年 来,创恒达以做事业的心 态在发行行业摸爬滚打, 为行业发展尽心尽力;以 做好实业和专业服务为 发展基础。在行业,创恒 达的品牌形象得以彰显!

不求最早 但求最久

成为书店展示设备的服务商,创恒达并不是最早的,但却 是坚持得最久的。"书业本身的利润很薄,是个定价产品,行业的 服务商利润自然也不会太高。很多人进入这个行业只是做生意, 有钱就做,没钱就撤,只有创恒达把这项业务当做事业,一直坚持 下来。"这种"不以名利论英雄,始终为大众做事"的理念让创恒达 不仅实现快速发展,更拥有了数万家稳定的合作伙伴。

20年创恒达只坚持做一件事,那就是——为广大客户提 供最优质的商业展示设备和最贴心的配套服务。"以情做人、以 诚做事、以信经商"是创恒达一贯的经营理念;"产品称心、服务 贴心、价格动心"是创恒达秉承的服务宗旨。多年来,公司已经 为全国各地数万家书店提供了包括设计、装修、道具在内的整 体包装服务,不仅赋予了书店全新的生命力,更彰显了书店浓 郁的文化特色,使书店由内而外焕然一新,展现了书店的时代 新风貌,也有效增加了卖场的吸引力。

创恒达以用户的消费需求为导向,以满足用户的需求为 目标,最终收获了客户的诸多好评,很多客户在安装验收单 上给出了极高的评价:"专业人干专业事""服务非常好""技

术一流"……为了保持与新老客户的不间 断联系,创恒达很多员工的手机号10余年 不曾更换,李红林的手机号已经使用了将 近25年。

在内部管理上,创恒达坚持劳资互惠, 善于通过股权激励的方式调动员工的积极 性,只要有能力、愿意入股的员工都可以成 为股东,与企业共进退,如今创恒达的股东 已经由成立时的3人变成了10余人。李红 林深知,要让员工全心全意投入工作,企业 就要时刻为员工谋福利,在创恒达员工宿 舍里,卫生间、空调、暖气、Wi-Fi一应俱 全,员工的家属也能享受宿舍的福利。

对客户负责,想员工所想,让创者能够 恒达。

对于认定了的事,李红林总是有着一股韧 劲,尽管有些坚持在目前看来"得势不得利"。

李红林对一个现象很是感慨:你到任何一

个城市,走了几公里的街,经常会发现,烟酒店 隔几米就有一家,而书店却难得一见。于是, 早在2011年,当沈阳市新华书店提出了无人 售书机的需求时,李红林就决定投资生 产,更好地服务社会,推动全民阅读。他 认为,随着电子商务、移动终端的快速发 展和普及,人们的阅读和消费习惯也在 发生变化,自动售书机能够把实体的书 店变成可移动的书屋,将触角快速延伸 至省、市、县甚至乡村的社区、学校、商场 等各种场所,提供24小时不间断服务。 其次,自动售书机能够根据使用场景的 不同为目标读者提供更有针对性的图 书,如在商场以市场杂志为主,在医院以 健康类图书为主,从而更好地满足读者 的需求。同时,自动售书机即时可得,省 去了网购的等待时间。



在2014年北京图书订货会上,创恒达现 场展示了第2代自动售书机,这引起了各大出 版社、发行集团的关注。新一代无人售书机不 仅在外观上更加时尚大气、富有科技感,而且 集成度更高、操作更为简单。读者不仅可以通 过触屏购买读书,对于售书机上没有的图书还

> 能进行在线查询和线上订购。甚至还可 以进行水电煤等生活缴费,成为多功能 的生活服务平台。只要书店提出新的需 求,创恒达就会想方设法对产品进行升 级,如今第4代无人售书机正在最后完善 中,有望亮相2019年北京图书订货会。

> 尽管李红林对于无人售书机的前景 很看好,但遗憾的是,相比预期,市场上 对这类售书机的接受程度仍然不够。"一 直坚信无人售书机能有美好未来,但这 个美好目前还未来。"李红林有点无奈。 在他看来,学校和医院系统其实是无人 售书机最好的使用场景,然而,由于是与 书业截然不同的两个系统,目前这些大 市场还未能打开。不过李红林并不打算 放弃,正如《东亚铭》所言:"人若不为大 众作事,生之何益! 人若只为名利作事, 生之何益!"

> 这个工作中的"硬汉"也会在不经意 间流露出"柔"的一面:是《老照片》的忠实 读者,从第一期开始就购买,至今从未断 过;闲来也喜欢用电影放映机播放电影;在 员工面前从不端起架子;乐意做书店友人 的智囊团……在产品生产中"刚",在与人 相处时"柔",这种刚柔并济的处事及经营 管理理念,加上团队的凝心聚力,让创恒达 能够一如既往地以实业推动书业发展,服 务大众,服务社会,实现自身独特的价值。



王